



## Tisková zpráva

**Už třetí týden mají pražští záchranáři denně méně jak 50 pacientů nakažených covidem-19**

**Počet covid pozitivních pacientů, kterým v hlavním městě poskytují péči pražští záchranáři, už třetí týden nepřesáhl padesát za den. Tuto hranici přitom počet pacientů s koronavirovou infekcí letos pravidelně překračoval. V exponovaných dnech měli záchranáři i více jak 170 pacientů s potvrzeným onemocněním covid-19 nebo s vysokou pravděpodobností této diagnózy.**

Koronavirová pandemie představovala v letošním roce mimořádnou zátěž pro provoz záchranné služby. Za necelé čtyři měsíce letošního roku poskytli zdravotníci ZZS HMP péči téměř 9 000 pacientů s covid-19 či vysokým podezřením na toto onemocnění. Za celý loňský rok to bylo „pouze“ přes 5 000 pacientů.

*„V některých dnech letošního roku tvořili pacienti s covid-19 více jak třetinu všech událostí, ke kterým naše posádky vyjížděly. V posledních týdnech pozorujeme znatelný pokles, zůstáváme nicméně ostražití a zachováváme všechna preventivní opatření,“* říká Petr Kolouch, ředitel ZZS HMP.

Zdravotníci pražské záchranky tak i nadále zasahují ve zvýšeném stupni ochrany, pečlivě dezinfikují sanitní vozy a zpřísněná bezpečnostní opatření platí stále i na výjezdových základnách a dalších pracovištích. Od lednového očkování, jež absolvovala většina zdravotníků záchranky, významně klesl počet zaměstnanců, kteří onemocněli covid-19.

*„Výskyt tohoto onemocnění u kolegyně a kolegů je nyní zcela výjimečný. Znamená to pro nás velkou úlevu i ohledně preventivních karantén, které jsme zdravotníkům při kontaktu s nakaženým nařizovali, a museli za ně najít pro každodenní provoz zastoupení,“* dodává Petr Kolouch.

Již delší dobu pražští záchranáři také nemuseli asistovat při mezikrajských transportech covid pozitivních pacientů z přetížených nemocnic. Ustaly i transporty pacientů speciálně vyčleněným vrtulníkem letecké záchranné služby. Tímto způsobem pomohla pražská záchranka transportovat letecky od února do konce března padesát pacientů, z nichž byla většina napojena na umělou plicní ventilaci.

**Kontakt pro novináře:**

**Bc. Jana Poštová**

**602 445 376**

**tiskove@zzshmp.cz**